

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 邵阳县

湖南日报全媒体记者 曾佰龙  
通讯员 刘飞 吴智睿

在全国油茶产业版图中,湖南稳坐头把交椅:油茶林总面积达2390多万亩,茶油年产量41.35万吨,综合产值688亿元,3项指标均居全国第一。邵阳县是这个产业版图上最重要的一块,拥有13个与油茶有关的“国字号”荣誉。

油茶产业前景广阔,但存在一个棘手难题:因油茶8年才能进入盛果期,管护期长,投入大,见效慢,种植户容易半途而废。为让农户既有长期利润,又有短期收益,突破制约油茶产业做大做强的瓶颈,近年来,邵阳县油茶产业在向百亿目标奋进中,探索出“以短补长,多点开花”的林下经济发展新模式。

油茶林下套种中药材,每亩收入上万元

田鸣雄是邵阳县种植黄精的“土专家”。2017年,他自学中药种植技术,从新买来黄精种苗,在长乐乡塔桥联合村油茶林下试种。“黄精一般生长在海拔600米以上,邵阳县海拔低难种活”“老田这十几万本钱怕是要打水漂”……面对种种质疑,田鸣雄没有反驳,而是勇往直前、积极探索。经过反复试验,历时3年多,田鸣雄最终通过人工育种,成功把黄精种在了海拔230米的油茶林中。

►(下转8版①)

在油茶林下套种中药材,种植花生、大豆,养殖走地鸡——  
高标准农田建设丰产增收  
创新投融资模式,不增加财政负担解决资金难题  
林下经济新模式点“绿”成金

### 安仁县

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 陈淦璋 梁可庭 通讯员 谭利炳 侯琼星)眼下,安仁县永乐江镇美塘村的2600亩高标准农田,晚稻长势喜人,已进入关键分蘖期。芙蓉塘村党支部书记陈张平说,搭帮县里创新投融资模式,解决了高标准农田建设资金难题。

安仁县拥有“湘南粮仓”之称,现有耕地面积近40万亩,常年粮食产量在28万吨左右。但耕地分散零碎、生产效率低,不利于机械化作业和规模化经营,制约了当地农村经济发展和农民增收。建设高标准农田,变小田为大田,是改变这一状况的有效途径。

建设高标准农田每亩需投资3000元左右。为在不增加财政负担情况下大规模推进高标准农田改造,安仁县充分发挥中央和省财政专项资金“先建后补”撬动作用,以安仁县大源投资集团有限责任公司作为实施单位,通过银行贷款和申请专项债券资金,启动3万多亩高标准农田项目建设。

去年,安仁县引进湖南乡村产业发展有限公司,实施高标准农田建设投贷联动项目,在该县12个乡镇、66个村建设6.15万亩高标准农田,总投资2.6亿元。为保障高标准农田建设投资方的基本利益,该县明确,项目建成验收后,安仁财政将根据有关政策,按每亩1550元的标准给予奖补。企业还可以获得新增耕地的租金收益以及改造后的农田租金溢价等收益。►(下转8版②)

8月13日,湖南石化100万吨/年连续重整联合装置工程项目工地,建设者在加紧施工。该项目预计明年一季度试车。建成后,湖南石化的汽油产品质量、能物耗及排放将达国内领先水平。

彭展 李翼骏  
摄影报道  
(湖南图片库)



项目建设火三湘



8月13日,  
城步至龙胜(湘桂界)高速公路  
(简称城龙高速)  
湖南段落叶湾巫水特大桥建设正酣。  
城龙高速湖南段全长51.9km,计划2026年9月建成通车,届时将极大改善城步沿线4个乡镇10余万人的交通出行条件,对促进湘桂两省区经济社会发展具有重要意义。

严钦龙 摄  
(湖南图片库)

# 国务院、中央军委公布实施新修订的《军人抚恤优待条例》

贡献匹配、精神与物质并重、关爱与服务结合的原则。健全抚恤优待标准动态调整机制,确保抚恤优待保障水平与经济社会发展水平、国防和军队建设需要相适应。

新修订的《条例》旨在保障国家对军人的抚恤优待,激励军人保卫祖国、建设祖国的献身精神,加强国防和军队现代化建设,让军人成为全社会尊崇的职业。新修订的《条例》共6章64条,修订的主要内容如下。

一是坚持党的领导,明确军人抚恤优待基本原则。军人抚恤优待工作坚持中国共产党的领导,贯彻待遇与

三是增加抚恤优待措施,加大服务保障力度。规定抚恤优待对象享受社会保障、基本公共服务和相应的抚恤优待待遇。通过向功勋荣誉表彰获得者的遗属增发抚恤金,邀请抚恤优待对象参加重大庆典活动等措施增强荣誉激励。建立关爱帮扶机制,加大对特殊困难抚恤优待对象的关爱帮扶力度。

四是优化抚恤优待程序,提高服务能力与水平。明确一次性抚恤金的发放程序,保障抚恤优待对象合法权益。细化残疾等级评定的程序,增加补办评定残疾等级的情形。

## 毛伟明在调研部分省属国企时强调 下足四方面功夫 提升核心竞争力

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 孙敏坚)13日下午,省委副书记、省长毛伟明在长沙调研部分省属国有企业。

他强调,要深学笃行党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于国有企业改革发展的和党的建设重要论述,在持续用力打造“三个高地”、做强做优做大国资国企、进一步深化国企改革、绿色转型发展上下功夫,要树牢质量意识、品牌意识,紧盯市场需求,加快产学研融通创新,持续提升产业能级和品牌影响力,不断增进百姓健康福祉。

副省长王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

湖南湘科控股集团有限公司聚焦军工、安保、民爆三大主业,持续推动科技创新和产业创新深度融合,研发投入强度达7%,去年开展重点科研攻关项目11项,突破关键技术40余项。毛伟明肯定企业的创新能力并指出,要勇当原创技术的“策源地”,聚焦“国之大者”“省之大计”“民之关切”,提升创新能力、完善创新体系,在关键核心

技术、前沿技术和颠覆性技术上取得更多“从0到1”的成果。

来到湖南医药发展投资集团及其下属的湖南天劲制药股份有限公司,毛伟明详细了解药品研发、企业经营等情况。他说,生物医药产业一头连着高质量发展,一头连着群众生命健康,要树牢质量意识、品牌意识,紧盯市场需求,加快产学研融通创新,持续提升产业能级和品牌影响力,不断增进百姓健康福祉。

湖南海利集团拥有5个国家级研发平台,主导产品全部源于自主研发,畅销70多个国家和地区。毛伟明勉励负责人要发挥国有企业“顶梁柱”“顶得住”的关键作用,做精做强农药化工等主责主业,延伸新材料、种业等产业链条,抓好安全生产、投资经营等风险防范化解,加快培育新质生产力。

调研中,毛伟明强调,要在持续用力打造“三个高地”上下功夫,着力增强企业核心功能,提高核心竞争力,

## 李殿勋在调研重点改革事项时强调 坚持问题导向和目标导向相结合 科学谋划和务实推进两项重点改革

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 杨佳俊)根据省委统一安排,近日,省委副书记李殿勋在长沙和湘潭等地高校、企业宣讲党的二十届三中全会精神,并围绕“统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”和“高等教育院校布局与学科设置调整优化机制改革”开展专题调研。

9日,李殿勋就高等院校布局与学科设置调整优化机制改革,前往湖南财政经济学院、湖南师范大学和

湖南工业职业技术学院等院校调研;12日,李殿勋就统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,前往桑尼森迪玩具、荣岚智能科技和湘潭大学等企业和高校调研。

调研中,李殿勋认真听取相关部门、市州、高校和企业意见建议。他指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,准确把握我国发展新的历史方位,坚持问题导向和目标导向相结合,注重资源整合和共建共享,体现宽广视野和

历史纵深,以足够的境界和担当,科学谋划和务实推进“两项重点改革”,着力破解制约教育、科技、人才工作高质量发展的体制机制障碍和供需结构性矛盾。

李殿勋强调,要聚焦“新需求倒逼新供给”和“新供给创造新需求”两大核心诉求,遵循教育发展规律、人才成长规律、科技创新规律,大空间、多跨度整合资源,强化供需监测、科学评估和激励约束,加快构建高等教育院校布局与学科设置动态调整优化机制。要聚焦资源整合、工作联动和协同创新,建立健全“政策法规、规划计划、科创平台、人才引育、协同创新”五项一体推进机制,统筹推进教育科技人才体制机制改革。要强化组织保障与服务创新,确保“两项重点改革”的调研谋划与实施推进能够做到科学务实、稳妥有序、有力有效。

## 舞剧《热血当歌》晋京展演 国旗班老班长观后震撼到“坐不住”

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 龙文泱 通讯员 姚翠翠)“我非常激动!我在天安门广场升了那么多次国旗,听了那么多次国歌,今天第一次看舞剧形式演绎的《国歌》诞生的故事。《热血当歌》应该多去大学演,会激发更多人的爱国之情,鼓舞人们为国家的强盛奉献自己的力量。”看完舞剧《热血当歌》,天安门国旗班首任班长董立敢直言自己很受震撼,观剧时“坐不住”。8月13日晚,“与时代同行 与人民同心”——新时代优秀舞台艺术作品展演参演剧目、湖南舞剧《热血当歌》在北京天桥剧场上演,给首都观众带来强烈震撼。

为什么每次唱起《国歌》我们都热血澎湃?观看舞剧《热血当歌》,你能获得答案。它用舞剧的形式,讲述了《国歌》诞生的故事:20世纪30年代的上海,热血青年田汉、聂耳、安娥在国难当头之际,毅然加入中国共产党,用文艺为劳苦大众和抗日救亡发声,最终创作出《义勇军进行曲》。不足百字的歌词背后,是中华民族国难当头、同仇敌忾的悲壮与勇气,是无数革命先辈用生命和鲜血换来的新生。舞剧《热血当歌》以救亡图存的爱国主义精神为内核,用生动立体的人物、动人的剧情和令人震撼的

视觉效果引发观众的情感共鸣。

“舞剧《热血当歌》让人有身临其境的感觉,它让我感受到《国歌》是展现全体中国人努力奋斗的歌曲。当年的年轻人这么有志气,非常让人佩服。”北京中关村二小(本校)四年级学生王哲樸说。

《热血当歌》自首演以来屡创佳绩,先后获得“荷花奖”舞剧奖、湖南艺术节“田汉大奖”、湖南省精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、湖南省“文学艺术奖”优秀作品奖等。

据悉,8月14日,该剧还将在北京天桥剧场演出一场。

## 资兴因灾受损通行政村公路全部抢通

湖南日报8月13日讯(全媒体记者 梁可庭 赵倩倩 干淼)今天18时许,随着挖掘机驶过最后一处断点,资兴市白廊镇龙溪至杨家坪瑶族村路段24公里全部抢通。至此,经连日抢修,资兴市境内因灾受损的行政村进村道路全部抢通。

受台风“格美”影响,资兴市13个乡镇均出现暴雨或特大暴雨。强降雨造成15条(段)国省干线及主要县乡道

路阻断,受损道路达1150公里,急需应急抢通的道路有642.57公里,30个行政村道路严重受损。

8月5日,湖南高速集团、湖南建投、郴州交建集团、郴州发通路桥在打通周边道路后,组成联合突击队向杨家坪挺进,调派60多名施工技术人员、26台(套)中大型机械设备,全力打通龙溪至杨家坪瑶族村受灾群众通行通道。路段抢修的施工难点主要集中在

锚定现代化 改革再深化

新能源产业,湖南领跑“储能”赛道

2版